

12年了 他始终不肯喊一声妈

女子杀夫弃子潜逃6年后自首 如今热情拥抱只换来儿子的冷漠

鲍卫平 尤仁祥 张应兰 记者 刘欢 文/图

12年前,正处于哺乳期的她毒死了丈夫,被法院依法暂予监外执行。然而,她却丢下一个才5个月大的儿子和家人的仇恨潜逃了。逃跑6年后终于投案自首。可任凭如何积极改造,分别12年、想了12年的儿子,始终未和她打一次电话、见一次面。在安徽省女子监狱的帮助下,11月22日上午,感恩节之前,服刑人员李玫(化名)热情拥抱亲生未养的儿子,可儿子回报她的只有冷漠……

“闪婚”女子亲手毒死丈夫

李玫是宿州市埇桥区农村人。1998年春,20岁的她认识了年长自己6岁的丈夫,两个月后,李玫就“闪婚”了。婚后,丈夫外出做工,李玫在家耕作几亩农田维持生活。

第二年,李玫怀孕7个月,早产生下一对双胞胎儿子,可其中一个出生一个月就夭折了。丈夫将小儿子的夭折,怪罪于李玫和丈母娘,变得脾气暴躁,时常辱骂李玫,甚至怀疑她有了外遇。此后,夫妻俩口

角之争几乎隔时不隔日。忍无可忍,李玫提出离婚。丈夫不仅严厉拒绝,甚至扬言放火烧尽丈母娘一家人。

1999年4月5日晚,李玫又因琐事与丈夫发生口角。一气之下,她用毒鼠强拌入饭菜,丈夫中毒经抢救无效死亡。见到丈夫的痛苦后,原本打算毒死自己一家三口的李玫害怕了。没有服毒也没对孩子下手,选择了前往公安机关自首。

弃子潜逃6年后自首

因还在哺乳期,李玫被暂缓收监,暂予监外执行。收监的日子逐渐临近,李玫越来越害怕。1999年4月14日凌晨2点,李玫收拾了几件衣裳,在夜幕中离去。

没有文化,没有身份证、户籍,李玫流窜在多个地方,几个月就得换一个地方。白天捡饮料瓶、废旧报纸,晚上在私人饭店扫地、洗碗,半夜常常噩梦醒来一身冷汗。因没有

固定住所经常夜宿街头,长期忍受风雪严寒,李玫得了严重的关节炎。举目无亲,愧对公婆和孩子,终日害怕的李玫,精神几近崩溃。煎熬了6年,李玫决定自首。

2005年12月20日,安徽省高级人民法院依法判处李玫死刑、缓期两年执行,剥夺政治权利终身。这让逃亡6年的李玫很满足:至少能踏实地睡一觉、饱饱地吃顿饭。

在监狱写信道歉始终没有回应

2006年1月24日,李玫开始在安徽省女子监狱服刑改造。入监之初,李玫整日寡言少语,思想消极。监区领导和承包民警得知李玫的真实思想后,从案情和现实心理表现入手,对其进行法律法规教育,做了大量的举例、以案说法工作,增强她的生活乐趣和改造信心。李玫逐渐开始踏实改造。

2008年6月9日,李玫被省高院依法减为无期徒刑。自此李玫努力改造,于2010年9月24日被依法减为有期徒刑18

年6个月。

“以前只上过小学,写自己名字都歪歪倒倒,现在每个月还给爸妈、公婆写信。”李玫说,她在信中向公公婆婆道歉,但他们从未回信。“我不怪他们,不管以后他们怎么对我,我都会像对待自己父母那样对待他们,毕竟我儿子是他们带大的,我很感激他们。如果再回到以前,我肯定不会这么冲动(指杀死丈夫)。”李玫说着说着便忍不住流眼泪。



李玫抱着儿子痛哭

分别12年的儿子回报她的只有冷漠

李玫擦着眼泪说,虽然很想儿子,却不知道怎样表达。令她想不到的是,22日上午十点多,她被监狱民警安排到亲情餐厅。餐厅里,两位头发花白的老人,带着一男一女两个小孩,他们就是李玫的父母、儿子和侄女。

李玫踏入餐厅,愣了几秒钟。爸妈指着孩子,让男孩叫“妈”,李玫飞奔过去,紧紧地拥抱着男孩,眼泪禁不住流出来。而男孩则呆呆地站着,一动不动也不说话,脸上没有任何表情,任凭李玫抱着哭……

几分钟后,李玫稳定了情绪,松开双手。男孩仍不愿张口叫她一声妈妈。监狱

特地送了他一只书包,李玫帮他背起来,男孩配合地张开双手,可他依旧不说话。所有人都离去,把短暂的团聚留给这一家人,可直到最后,男孩也没叫李玫一声妈妈。

“我不能怪他,也没资格怪他,是我对不起他。”李玫抹着眼泪说。

据了解,今年7月,省司法厅开展“1+6”服务基层行动。省女子监狱经过摸排,将李玫的情况上报。11月4日,“1+6”帮教组走进女子监狱,详细了解了李玫的改造和家庭情况,在当地司法所的帮助下,赶往李玫老家,走访其婆家和娘家,劝说婆家人放下仇恨让母子团聚,帮助李玫改造。

加油卡当“工资卡” 车管员一年“揩油”25万

记者 鲁龙飞

利用管理公司加油卡的便利条件,合肥某物流公司车辆管理员孙某,短短一年时间套现25万余元,日前被警方刑事拘留。昨日,合肥市公安局蜀山分局经侦大队黄显琼探长披露了该案详情,同时提醒说,在套现潜规则之下,小小的加油卡会变成“购物卡”,而这并非个案,值得警惕。

起歪念 给他人10%好处费套现

据合肥市蜀山分局经侦大队黄显琼探长介绍,孙某是合肥肥东人,2009年进入一家物流公司后,由于吃苦耐劳被提拔为车辆管理员,负责管理公司几百辆摩托车,同时这些车辆的加油卡也交到孙某的手中,车辆没油了,需要去孙某处领取加油卡加油,公司财务每个月按照车辆所跑的线路向孙某处充值不同的油款。

2010年初,孙某手下一位司机外出送货时,发现摩托车里油不够了,没法找到孙某要加油卡,只好自己先垫付了50元。回到公司后,公司财务不给报销,因为油钱已经打进孙某卡里。司机就去找孙某,要求孙

某给他50元。孙某说他不能自己掏腰包补公家的窟窿,司机告诉孙某拿着加油卡去加油站可以套现。

孙某将信将疑地拿着加油卡来到附近一家加油站,随手找了一名来此加油的司机要求套现100元,并表示给他10块钱的好处费,没想到对方二话没说就同意了。

这次套现成功后,孙某盘算起自己的小九九,他手下有几百辆摩托车,虽然每辆车都有相应的油卡,但是加油的时候公司并不要求对号入座,并且每个月油卡里都能剩下几千元,如果把这几千元套现,公司并不知道,这钱不就落到自己的腰包里了吗?

露马脚 20升的摩托车一次加300多升油?

今年6月份,这家公司的老板来到合肥市公安局蜀山分局经侦大队报案,称该公司的财务人员在去年财务报表进行审核时发现,2010年5月份,公司下属一辆摩托车在一天竟然加了2000块钱的油。公司的货都是运送到市区附近的客户,这一辆摩托车怎么可能一天用掉这么多油?

记者昨日下午来到合肥市公安局蜀山分局经侦大队办公室,黄显琼探长向记者展示了一大摞加油清单报表,记者翻了翻发现,在这些交易记录中,最大的一笔交易额竟是2000多元,也就是说,一辆油箱容量为20升的摩托车竟一下子加进了300多升油,这真是匪夷所思。

落法网 加油站监控锁定证据

孙某打好了自己的算盘,短短一年时间里,利用27张加油卡,在合肥市不同的加油站套现25万余元。然而孙某发财后,内心备受煎熬,2011年3月份从公司办理辞职手续。

接到报案后,民警经过走访,迅速锁定嫌疑人孙某。通过调取加油站监控记录,民警发现孙某先后在五里墩和桐城南路等

多家加油站,多次给过往的司机提供加油服务进行套现。

最终在证据面前,孙某承认了犯罪事实,并退还了非法获取的25万元账款。“在套现潜规则之下,小小的加油卡会变成‘购物卡’,并非个案,希望能引起警惕。”黄显琼探长说。目前,孙某已经被警方依法刑事拘留。